

V SOBOTO - Slavnostni govornik bo predsednik ZZB Slovenije Janez Stanovnik, nastopil bo TPPZ

V Kopru bodo odkrili spomenik narodnemu heroju primorskih partizanov Karlu Maslu - Dragu



Partizanski komandant, narodni heroj Karlo Maslo-Drago

V soboto, 24. aprila ob 11. uri bo v Kopru na Semedelski cesti ob Hlavatyjevem parku spominska slovesnost ob postavitvi spomenika narodnemu heroju Karlu Maslu-Dragu. Na svečanosti bo nastopil Tržaški partizanski pevski zbor Pinko Tomažič, slavnostni govornik pa bo predsednik Zveze združenj borcev Slovenije Janez Stanovnik. Spominsko svečanost prireja Odbor skupnosti Istrskega odreda XXX. divizije IX. korpusa NOV in POS skupaj z Mestno občino Koper - Capodistria.

Karlo Maslo je eden redkih zaslužnih mož, ki kot narodni heroj doslej ni imel postavljenega spominskega obeležja. Po besedah predsednika Odbora skupnosti borcev XXX. divizije Mihe Pogačarja pa si že dolgo prizadevajo, da bi mu postavili doprni kip. Zanj tri leta so v tem smislu potekale intenzivne priprave.

Karlo Maslo-Drago se je rodil 23. avgusta 1912 v kmečki družini v vasi Ostrožno brdo. Njegovo delovanje sega že v leta pred 1941 ko je sam pobegnil v takratno Jugoslavijo in kasneje organiziral pobege mladih fantov, ki so se tako izognili mobilizaciji v italijansko vojsko. Ko se je vračal na Primorsko je bil prijet, obsojen in zaprt. Po njegovi mobilizaciji v italijansko vojsko je iz nje pobegnil in kot partizan in kot komandant Brkinske čete skupaj s sotorbci izvedel odmevno sabotažno akcijo, iztirjenje vlaka z nemškimi letalci v Kilovčah pri Ilirski Bistrici. To je bila prva velika sabotažna akcija v slovenskem Primorju. Da bi ujeli Masla so takratne okupacijske oblasti razpisale nagrado 100.000 lir za podatek, ki bi omogočil njegovo prijetje. Ljudje so tudi takrat znali poskrbeti za svojega vodjo in kljub visoki nagradi ni bilo človeka, ki bi ga izdal.

Karlo Maslo se je z svojim bojem skupaj s brati in sestrami neizbrisno zapisal v zgodovino slovenskega naroda. V družini je bilo rojenih 11 otrok in vsi so bili udeleženi v narodnoosvobodilni borbi. Dva izmed bratov sta v borbi tudi padla in mati Jožefina je umrla v internaciji v zadnjih dneh zloglasnega taborišča Auschwitz.

Življenje Karla Masla-Draga je bilo prežeto z nevarnostjo in bojem. V začetku leta 1944 je bil imenovan za komandanta Brkinsko-Istrskega odreda, kasneje je bil komandant jurišnega bataljona XXX. divizije IX. Korpusa, v ključnih bojih za osvoboditev Trsta pa je bil komandant Kosovelove brigade.

Karlo Maslo-Drago je umrl 11. novembra 1988. Neizbrisen pomen njegovega delovanja pa ostaja in se v osnovnih obrisih obnavlja in ohranja.